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Basel, 14. Januar 2015 
 
Regierungsratsbeschluss vom 13. Januar 2015 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend „welche Abos werden 
im 8-er Tram nach Deutschland akzeptiert“ 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

Die Frage, ob neben dem U-Abo auch das GA und das Halbtax auf der Strecke nach 
Deutschland gültig sein werden, ist laut BVB-Mediensprecherin Dagmar Jenny noch 
nicht geklärt. "Es laufen weiterhin Gespräche. Einen Termin gibt es noch nicht“, sagt sie 
gegenüber Grossrat Eric Weber. 
1. Bis wann gibt es in dieser Sache Rechtssicherheit? 
2. Wie ist es mit dem Mobility-Ticket? Ist dies bis Deutschland gültig? 
3. Wie ist es mit der Deutschen Bahncard. Ist diese dann auch im Tram gültig? Mit 

Bahncard 100 kann man überall Zug, Bus und Tram fahren. Also müsste man dann 
auch mit dem Tram in Basel kostenfrei fahren können, zumindest mit dem 8er. Aber 
bis zu welcher Station? 

Eric Weber 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1. Bis wann gibt es in dieser Sache Rechtssicherheit? 
 
Die Rechtssicherheit besteht seit Inbetriebnahme der Linie 8 nach Weil am Rhein Bahnhof: U-
Abo sowie GA sind auf der ganzen Tramlinie 8 in beiden Richtungen gültig, derweil es das Halb-
tax nur für Fahrten aus der Schweiz nach Deutschland ist.  
 
 
2. Wie ist es mit dem Mobility-Ticket? Ist dies bis Deutschland gültig? 
 
Nein, das Mobilitiy-Ticket ist nur in der Schweiz gültig. 
 
 
3. Wie ist es mit der Deutschen Bahncard. Ist diese dann auch im Tram gültig? Mit Bahncard 100 
kann man überall Zug, Bus und Tram fahren. Also müsste man dann auch mit dem Tram in Basel 
kostenfrei fahren können, zumindest mit dem 8er. Aber bis zu welcher Station? 
 
Die Bahncard 100 ist auf der ganzen Linie 8 ungültig. 
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Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

      
 
 
Dr. Guy Morin 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


